
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN DARING 

Identitas Sekolah : SDN 16 Betung  

Kelas / Semester   : VI (Enam) / Genap  

Tema 9    : Menjelajah Angkasa Luar  

Subtema 2  : Benda Angkasa Luar dan Rahasianya  

Muatan Terpadu  : PPKn, Bahasa Indonesia & IPS  

Pembelajaran   : 3  

A. Tujuan Pembelajaran 

1. Dengan menyusun kliping, siswa mampu menjelaskan dampak modernisasi terhadap 

    kehidupan masyarakat.   

2. Dengan menguraikan cerita dalam bentuk gambar berseri yang dibagikan melalui grup  

    WhatsApp/Telegram/Zoom/Google Meeting, siswa mampu menceritakan kembali dengan 

    alur yang jelas dan mudah untuk dimengerti.   

3. Dengan menyajikan artikel tentang upaya peningkatan persatuan dan kesatuan yang  

    dibagikan melalui grup WhatsApp/Telegram/Zoom/Google Meeting, siswa mampu  

    menelaah dan mengidentifikasi upaya peningkatan persatuan dan kesatuan dalam  

     kaitannya dengan pengamalan sila dalam Pancasila. 

B. Kegiatan Pembelajaran   

1 Kegiatan Pendahuluan (5 Menit)   

   • Orientasi, apersepsi dan motivasi peserta didik  Kegiatan 

2.Kegiatan Inti (20 Menit) 

   • Dengan dipandu Guru,  Siswa melakukan kegiatan dengan menggunakan diagram T  

      seperti di bawah  ini 

 

 

      Teknologi sederhanadimasa lalu                              Teknologi modern   

    

Masing-masing siswa mendapatkan 2 lembar kertas untuk menuliskan satu contoh teknologi 

sederhana di masa lalu dan satu contoh teknologi modern 

 

•Siswa melakukan diskusi dengan pertanyaan panduan berikut ini: 

 1. Apa perbedaan teknologi sederhana di masa lalu dengan teknologi modern?  

2. Bagaimana perkembangan teknologi mempengaruhi gaya hidup masyarakat? 

•Guru memfasiltasi kegiatan dari hasil diskusi mereka di dalam kelompok dengan 

memberikan kesempatan kepada siswa untuk menjelaskan hasil diskusinya.   

•Guru membantu siswa mengarahkan untuk membuat kesimpulan tentang perubahan 

teknologi yang salah satunya disebabkan oleh kebutuhan manusia yang semakin beragam 

dan cepat. Modernisasi menjadi salah satu hal yang tidak bisa dihindarkan, namun masih 

dapat dihadapi dengan bijak.   

•Guru memberikan pertanyaan arahan:  Kita hidup dalam masa modern, apakah modern 

itu? Apa yang kamu ketahui tentang modern atau modernisasi? Bagaimana cirinya? Apakah 

manfaatnya bagi kehidupanmu? Adakah masalah yang ditimbulkannya terhadap 

kehidupanmu sehari-hari? Bagaimana carau menghadapinya?  

 



3 Kegiatan Penutup (10 Menit)  

   • Guru memberikan refleksi dan bersama siswa menyimpulkan kegiatan pembelajaran hari  

      ini melalui grup WhatsApp/Telegram/Zoom/Google Meeting  

C.  Penilaian  

 1. Membuat Ringkasan KD IPS 3.2  

 2. Membuat kliping dampak modernisasi terhadap kehidupan masyarakat. KD IPS 3.2  
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MATERI 

Ayo Membaca 

 

Modernisasi dan Budaya Masyarakat 

Salah satu ciri masyarakat modern adalah sikapnya yang lebih terbuka 

terhadap sesuatu yang baru. Keterbukaan ini memberikan kesempatan 

kepada masyarakat untuk menguji hal baru tersebut. Jika hal baru 

tersebut sesuai dengan norma yang ada, maka hal baru tersebut dapat 

dengan mudah diterima.  Tetapi jika ada norma masyarakat yang tidak 

sesuai dengan hal baru tersebut, masyarakat akan menolaknya, atau bisa 

menyesuaikannya.   

Sikap mental dan budaya suatu masyarakat sangat menentukan diterima 

atau ditolaknya suatu perubahan sebagai bagian dari modernisasi. Sikap 

mental yang dapat menjadi pendorong modernisasi antara lain adalah 

rajin, tepat waktu, berani mengambil risiko, disiplin, bersaing, adil, jujur, 

toleran, dan peduli lingkungan. Modernisasi memengaruhi masyarakat 

untuk mempertahankan kebiasaan lamanya secara tradisi, 

menggantikannya, atau menyesuaikannya.  

 
 

Modernisasi akan memengaruhi masyarakat yang akan mempertahankan 

budaya-budaya yang telah diturunkan dari nenek moyangnya. 

Berkembangnya ilmu pengetahuan dapat digunakan untuk menggali 

budaya-budaya untuk dipertahankan dan diperkaya. Melalui inovasi, 

budaya masyarakat dapat dipertahankan menjadi budaya masa kini 

dengan bantuan teknologi, misalnya melalui penyebaran informasi ke 

seluruh dunia dan melalui pameran-pameran budaya. Budaya daerah pun 

dapat dimodifikasi menjadi sesuatu yang lebih masa kini tanpa 

meninggalkan makna dan arti nilai-nilai dari budaya tersebut.  Misalnya 

seperti yang dilakukan pada Jember Fashion Carnaval (JFC) yang  
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melibatkan anak-anak muda untuk mengembangkan budaya daerahnya 

dalam acara lokal yang bertaraf internasional. JFC digagas oleh salah satu 

putra asli daerah, Dynand Fariz. Ia telah berhasil membuat mata 

masyarakat nasional maupun internasional untuk mengarah ke Kabupaten 

Jember. Sebelumnya, Kabupaten Jember hanya dikenal sebagai daerah 

penghasil tembakau.  Kehidupan agraris masyarakatnya ternyata tidak 

menghalangi kreativitas warganya untuk mengembangkan daerahnya 



sebagai salah satu kota wisata fesyen di Indonesia. Dynand bercita-cita 

menjadikan Jember sebagai Kota Karnaval tingkat dunia.  

Festival ini dikemas dalam nuansa masa kini tanpa meninggalkan budaya 

asli bangsa Indonesia. Festival ini selalu mengusung tema-tema nusantara. 

Tema-tema tersebut bertujuan untuk menyampaikan pesan tentang 

keindahan dan keragaman budaya masyarakat Indonesia. Festival ini pun 

dapat dengan mudah mengundang para pemuda dan masyarakat untuk 

terlibat aktif dalam kegiatan ini. Perserta karnaval yang sangat beragam, 

mulai dari pelajar hingga ibu rumah tangga. Mulai dari petani hingga 

pegawai kantor, semua turut serta memeriahkan festival ini.  Bahan-bahan 

yang digunakan untuk festivalpun merupakan bahan yang murah dan 

mudah didapat di daerah Jember.  

Sumber gambar dan tulisan: www.koalisiseni.or.id dengan penyesuaian 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lembar Tugas 

 

Lakukan kegiatan berikut ini dengan memperhatikan instruksi yang diberikan. 

A.Membuat Ringkasan 

Dengan menggunakan bacaan di atas dan sumber informasi lainnya yang sesuai, buatlah 

sebuah ringkasan dalam bentuk yang paling kamu sukai, misalnya berupa peta pikiran, tabel, 

poster, atau gambar. Ringkasanmu sebaiknya memuat beberapa hal berikut ini: 

 1. Bagaimana modernisasi memengaruhi gaya hidup dan cara berpikir masyarakat modern. 

2. Menjelaskan contoh setiap pengaruh modernisasi yang disebutkan dalam artikel yang 

mencerminkan sila pancasila. Contoh lain bisa didapatkan dari sumber informasi lain yang 

sesuai. 

 3. Tulisan dan gambar keseluruhan jelas dan mudah dibaca. Dapat menggunakan pensil 

warna atau spidol untuk memperjelas dan membuatnya menarik 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ALAT PERAGA 

MODERNISASI DAN BUDAYA MASYARAKAT 

 

    
 

 

 

                                    TEKNOLOGI MASA LALU   TEKNOLOGI MODEREN 

 

 

 

 

 

 

 

 


